

学党史 悟思想 办实事 开新局

传承英烈精神汲取奋进力量，续写新时代英雄史诗

顾一琼

文汇报时评

昨天，第八个烈士纪念日。习近平等党和国家领导人出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。在全国各地，人们在红色遗址、纪念馆中追思先烈事迹，感悟精神力量。

荆新棘的幸福吧！”这是93年前，陈乔年烈士临刑前的豪言壮语……是的，我们的今天，我们的当下，却是无数仁人志士所终身奋斗、甘愿为之牺牲、却始终未曾看到的明天。

二个百年奋斗目标，披荆斩棘、乘风破浪，创造新的更大奇迹。近代以来，在救国、立国、兴国、强国的漫漫征程上，为了实现民族独立、人民解放，国家富强、人民富裕，无数革命先烈舍生忘死、前赴后继，约有2000万志士仁人献出了宝贵生命。他们大多数是中国共产党党员，大多数是无名英雄。

日。这可爱的中国，这人民的幸福，正如你们所愿！你们看见了？从烽火硝烟中走来，几经起伏几度沧桑，在中国共产党坚强领导下，今天，14亿多中国人民有尊严地生活着、幸福地欢笑着、激情地奋斗着，拥有“平视世界”的坚定自信，书写着中华民族千百年来最恢宏壮丽的史诗。

“我们党之所以经历百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。”近日，第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神，正式发布。从建党精神，井冈山精神、抗美援朝精神，到改革开放精神、脱贫攻坚精神、抗疫精神，等等，集中彰显了中华民族和中国人民长期以来形成的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，彰显了一代又一代中国共产党人“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神，为实现中华民族伟大复兴凝聚起奋勇前进的强大精神力量。

一代人有一代人的使命。新时代是大有可为的时代，是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。我们正处在前所未有的伟大时代，做着前无古人的伟大事业。乘历史大势而上，走人间正道致远。缅怀先烈、致敬英雄！让我们踏着先烈的足迹，胸怀“国之大事”，坚定理想信念，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在实现第二个百年奋斗目标的新征程上奋力拼搏、建功立业，以每一个无悔的当下，续写更加壮阔的新时代英雄史诗。

讲好国旗故事，Z世代以沉浸式党课传承红色血脉

本报讯（记者单颖文）“为国旗添彩 汇力量之源”庆祝新中国成立72周年主题党课，昨天在中共四大纪念馆举行。现场上演了原创沉浸式情景剧党课《国旗的故事》，面向学龄前儿童的教育动画片《国旗的故事》同时首发。

命，弘扬伟大建党精神，凝聚起奋进新时代、奋斗新征程的磅礴力量。由Z世代青年主创的沉浸式情景剧党课《国旗的故事》，通过一系列人物角色的演绎，回顾了中华儿女在党的领导下浴血奋战迎来新中国诞生的艰辛历程，展现了国旗之于海内外中国人的重要意义，也通过剧中老少演员的互动体现了红色血脉的传承。



在“为国旗添彩 汇力量之源”庆祝新中国成立72周年主题党课活动现场，上演了由90后团队原创的沉浸式情景剧党课《国旗的故事》。活动现场，全体党员重温入党誓词。

奋斗新时代·一线报道

全力打造“未来车”引领地

临港新片区首个千亿级产业集群诞生

■本报记者 祝越

特斯拉、上汽、宁德时代、地平线……临港新片区推动整车企业供应链本地化集聚，随着一批新项目建成投产，产业新动能持续释放。记者昨天从临港新片区管委会获悉，今年1月至8月，临港智能新能源汽车产值已达968.7亿元，预计前三季度产值突破1000亿元，成为临港新片区首个千亿级产业。



临港新片区未来将形成3到5个千亿级产业集群。图为不久前竣工的海洋创新园·海科广场（二期）项目。

新能源车产业集群生态显现

针线在优质皮革上灵巧穿行，上海临港均胜电子方向盘包覆班组长倪士高正在车间里忙碌着，经过骨架定型、发泡、缝制、电子功能集成等工序之后，一个个方向盘在这里下线，配送到附近的特斯拉超级工厂。

设计研发中心，不断在中国培养本土化技术团队，积累新能源全产业链的人才储备，未来中国设计的车型有望在临港新片区诞生。销售数据也很好地反映出“临港造”的热度。由中国制造的特斯拉汽车成为欧美、澳大利亚、新加坡、日本等10多个国家和地区的“明星”，出口量继7月超越2万辆之后，8月外销再创31379辆新纪录。截至8月，上海特斯拉今年累计销售超过25万辆，其中仅国内销量就有15万多辆，超越去年全年销量。

海氢晨、上海臻臻、上海唐锋、镁源动力等20多家围绕氢能产业链上下游的关键企业，囊括电堆、双极板、膜电极等核心零部件产业链。《临港新片区打造高质量氢能示范应用场景实施方案（2021-2025年）》也已发布，规划在“十四五”时期完成1500辆燃料电池车辆应用，建成各类型加氢站14座。临港新片区首座合建站——平霄路站预计2021年底建成投运，首批6台氢燃料电池车也将投入运营，东海大桥集卡则成为氢燃料电池汽车产业场景聚焦的重点。

和网络货运平台的创领者”。上海图森未来人工智能科技有限公司的智能重卡是上海市首批人工智能试点应用“AI+交通”场景项目之一，目前已在东海大桥完成1350车次测试，总里程超过7万公里。《临港新片区智能网联汽车产业专项规划（2020-2025）》提出向着智能网联汽车发展的时间表和路线图。目前，临港新片区累计开放测试道路总里程已达118.2公里。其中，环湖一路智慧公交项目获得本市首张智能网联商用车载人示范应用牌照，将打造临港新片区智慧出行新样板工程。该线路全长8.5公里，共设置8个公交站台，自滴水湖一号码头沿顺时针方向运行，乘客可通过“环湖一路智慧公交”App和微信小程序等多渠道预约乘坐。

氢能产业加速布局

临港新片区管委会与康明斯日前签署投资协议，共同推动企业氢能中国总部落地临港，为氢燃料电池汽车发展注入新动力。

开放智能网联汽车测试道路118.2公里

东海大桥这一特殊场景也成为临港新片区智能网联汽车测试的黄金地段。上海友道智途科技公司作为上汽集团商用车智能驾驶科创公司，最近已在临港新片区注册成立，将优先考虑与能够提供落地场景及市场资源的战略投资者合作，近期聚焦港口、园区等特定场景L4和干线物流场景L3及以上自动驾驶产品，打造“技术—产品—运营”全新业务模式，致力于成为商用车领域“全场景自动驾驶解决方案

车企“朋友圈”厂家之间有多紧密？均胜公司的情况就可以说明问题，它在质量把控中尝到甜头，拿到了为特斯拉Model 3和Model Y国产车型制造方向盘的订单。而均胜公司与特斯拉超级工厂之间的距离不过3公里，无论是供应距离、人力成本，还是生产效率，处在产业链“包邮区”的国产零部件公司相对国外供应商均有优势。依托优良的产业集群生态，特斯拉上海超级工厂零部件本地化率已达86%，带动新能源车上下游产业的快速布局和长足发展。特斯拉还在上海

持续优化窗口服务，“一行业一亮点”助进博会“越办越好”

本报讯（记者王宛艺）第四届中国国际进口博览会窗口服务保障工作推进会，昨天召开。记者从会上获悉，市精神文明办近期开展了“一行业一亮点”窗口服务软实力宣传展示活动，引导各行业培育特色品牌，助力提升城市软实力。

市精神文明办牵头组织，16家成员单位共同推动，在全市42个窗口服务行业全面开展。本届进博会窗口服务保障工作在前三届基础上进一步发挥溢出带动效应，总结推广历届进博会窗口服务先进经验做法，推动各行业编制完善服务标准，提升全行业窗口服务水平。

截至目前，本市各区和相关委办局在国家会展中心（上海）周边区域以及机场、轨道交通、公交车站、重要商圈、城市副中心等重点区域，设置了439个城市文明志愿服务站（岗），组建了175支进博会专项志愿服务队，为进博会提供志愿服务。全市各级志愿服务组织在“上海志愿者网”发布了297个“进口博览会”城市文明志愿服务项目，招募上岗志愿者40706人，累计服务时长285287小时，人均服务时长7小时。

为助力本届进博会“越办越好”，不少窗口服务行业已推出相应创新措施。例如，供水服务数字化站点（瞿溪站）利用大数据、物联网技术支撑，打通数据“烟囱”，提高各条线业务整体运行监管能力；上海机场边检百人外语志愿服务队准备就绪，将继续发挥语言优势，为外国代表团、特邀嘉宾等提供优质通关保障；出入境管理部门在全市建立“一带一路”专窗机制，高标准为参与“一带一路”建设的企业及人员提供出入境便利。

国庆佳节，出行防护不松懈

上海市健康促进中心送上出行“三全”手势

■本报记者 唐闻佳

金秋十月，秋风送爽，国庆假期作为旅游出行和探亲访友高峰期，应如何安全出行呢？上海市健康促进中心送上出行“三全”手势：全面考虑出行计划、全程做到健康防护、全力落实自我监测。第一，全面考虑出行计划。全球疫情仍然持续流行，尽量避免非必要跨境旅行。国内存在中高风险地区，如非必要，请暂时不要前往。前往低风险地区旅行，要严格服从旅行目的地防控工作的要求，可通过国务院客户端小程序了解出发地、目的地的最新防疫政策措施，做好安全出行第一步。第二，全程做到健康防护。行前准备好个人防护用品（口罩、手消毒液、消毒湿巾等）。提前做好攻略，查询景区限流、预约等资讯，避免前往人群聚集、通风较差的密闭场所。

旅行期间，乘坐公共交通工具时全程佩戴口罩，做好手卫生；进入宾馆注意开窗通风，用餐时尽量错峰；减少摘口罩的时间，同时妥善保存票据等行程信息以便行程查询。国庆出游，人多拥挤，请避开大客流区域。人多时要注意顺人流方向行走，避免逆行；“走路不观景，观景不走路”，行走时请留心脚下，注意保持重心稳定，防止跌倒。此外，一双舒适的鞋对于外出行走很重要哦！第三，全力落实自我监测。旅途中如出现发热、干咳等症状，应立即就近到医院发热门诊就诊，并取消或中止旅行。旅行结束后应自我观察14天，一旦出现可疑症状，应立即就近到医院发热门诊就诊，并主动告知医生自己的旅行史。金秋佳节，健康至上，牢记出行防护要点，享受美好假期。